

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛОКОМА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

26 лет назад угнетенные женщины всего мира стали отмечать день 8 марта как день протеста против капиталистического строя, поработившего и унизишего женщину. И сейчас женщины зарубежных стран проводят день 8 марта под знаком сплочения и мобилизации сил для борьбы против капитализма, против чудовищной эксплуатации, против истребительных империалистических войн.

Не то в Советской стране, где женщина, благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свободно и равноправно трудится на благо своей родины и своего народа.

Великая Стalinская Конституция предоставляет женщине СССР равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Эти права завоеваны рабочим классом и крестьянством под руководством великой партии Ленина—Сталина. На предприятиях и в учреждениях нашей страны работает свыше 9 миллионов женщин—больше трети всех рабочих и служащих СССР. Советские женщины наравне с мужчинами управляют государством,двигают вперед науку и технику, руководят предприятиями, советами, колхозами, водят самолеты, паровозы, укрепляют обороноспособность нашей родины, устанавливают выдающиеся стахановские рекорды.

Высокая активность и политическая сознательность советской женщины особенно ярко выявились в период выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы республик. Сотни тысяч женщин, наравне с мужчинами, вели агитационную и пропагандистскую работу в избирательных комиссиях. Сотни женщин облечены высочайшим доверием народа и избраны депутатами Верховных Советов.

Из среды советских женщин вышло множество передовиков промышленности, колхозного труда, обороны. На всю страну известны имена знатных женщин: пятисотница Марии Демченко; трактористок Ковардак и Ангелиной; одних из первых зачинателей стахановского движения Дуси и Маруси Виноградовых; начальни-

ка железной дороги Зинанды Троицкой; академика Лины Штерни и многих других. На весь мир пронеслась слава о женщинах—Героях Советского Союза Гризо дубовой, Осипенко, Расковой.

Тысячи советских женщин награждены орденами и медалями Союза за выдающиеся подвиги и успехи в социалистическом строительстве и укреплении обороны нашей страны. В числе награжденных орденами и медалями СССР—боевые подруги командиров, героических участников боев у озера Хасан. Съмоотверженные женщины—Терешкина, Стоярова, Соленова, Тимченко и другие—в трудных боевых условиях ухаживали за ранеными бойцами. Сейчас, в дни весна народного социалистического соревнования в Честь XVIII съезда ВКП(б), женщины показывают выдающиеся образцы трудового героизма, любви к своей родине, к великой партии Ленина—Сталина.

Советское правительство проявляет большую отеческую заботу о женщинах-матерах и детях. Для счастливых советских детей построены тысячи яслей, детских садов, школ. В третьей стalinской пятилетке число мест в постоян-

ных яслях и детских садах увеличится больше чем в два раза.

Подлые враги народа, троцкисты-бухаринцы агенты фашизма, замышляли черное, кровавое дело—они хотели восстановить в нашей стране власть капиталистов, отнять у советских народов великие завоевания социализма, ввергнуть трудящихся в ярмо бесправия и капиталистической эксплуатации и тем самым снова закабалить женщину, обречь ее на горькую, беспутную и тяжелую жизнь. Сплюченные вокруг большевистской партии и вождя народов товарища Сталина, трудающихся нашей страны разгромили основные гнезда фашистских наемников и уничтожат всех агентов капитала—злейших врагов социализма.

Наши мужественные, отважные женщины, вооруженные опытом и знаниями, своими подвигами показывают всему миру, на что способна свободная советская женщина!

Пример счастливых советских женщин воодушевляет трудящихся женщин капиталистических стран, вселяет в них веру в свое освобождение и близкую победу над кровавым врагом человечества—фашизмом.

Великая Октябрьская социалистическая революция обещала советской женщине такое счастливое материество, о котором женщины капиталистических стран и не могут мечтать. Только советская женщина имеет все условия для радостного воспитания своих детей. Только советские женщины получают такое пособие по многочисленности, такую сеть детских учреждений, какие предоставили им советское правительство и большевистская партия.

Так, например, только по нашему району за период с 1936 по 1939 г. можно было получить материнским пособием

1114 тысяч рублей пособия. За январь и февраль 1939 года выплачено 70 тысяч рублей. Сейчас в нашем районе такие пособия получают 218 многодетных матерей. Количество многодетных матерей с каждым годом растет. Так, если в 1936 году в районе вновь получили пособие 35 матерей, то в 1938 году вновь получающих было уже 44 матери.

На снимке: Ангелина Паша, дважды орденоносный бригадир первой женской тракторной бригады, Старо-Бешевской МТС, Сталинской обл. Ее бригада в 1938 г. выработала на каждый трактор ХТЗ 2604 гектара.

Год издания 5-й
8 МАРТА 1939 г.
№ 13 (313)

Да здравствует

8

марта,
междунаро-
дный
национальный
женский
день!

ПРИВЕТ
советским женщинам,
счастливым дочерям
социалистической родины!



Репродукция с плаката художника Подобедова, выпущенный Всиздатом Бюро-клише ТАСС

Навстречу XVIII Съезду ВКП(б)

Кийская ЦЭС достойно встречает XVIII съезд партии

Рабочие, инженерно-технические работники Кийской электростанции, включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), с честью выполняют взятые на себя обязательства.

План выработки электроэнергии за февраль выполнен на 113 проц. Станция работает без аварий выключений и посадок парополностью удовлетворяет нужды рабочих. Расход электроэнергии на собственные нужды станции снижен на 6 проц.

Против плана, сэкономлено топлива 6 проц. Эти достижения закреплены и в марте. Выработка электроэнергии за 6 дней марта составляет 107 проц., экономия топлива—9 проц. Станция работает также без аварий.

Несмотря на отсутствие некоторых материалов и оборудования для развертывания очистных работ план добычи угля выполнен за февраль на 100 проц.

В связи с открытием исторического XVIII съезда нашей славной партии, широко развернулось социалистическое соревнование. Заключено социалистических договоров: цеховых 4, бригадных 13, индивидуальных 120. Количество стахановцев к общему числу рабочих составляет 24 проц. Растут стахановцы из женщин. В настоящее время станция имеет женщин-стахановок 24 человека.

Трудящиеся Макарака твердо надеются, что достигнутые темпы в работе они сохранят и в дальнейшем. Для достойного ознаменования открытия XVIII съезда партии и для достойной встречи международного коммунистического женского дня, в 1939 году Кийская электростанция будет работать безаварийно и с перевыполнением плана по всем показателям.

Директор КЦЭС Аронин
Секретарь парткома
Степанова
Председатель местнома
Кирюхин.

Отличной учебой встретим съезд

Деятельно готовится к XVIII съезду ВКП(б) комсомольская организация Тисульской средней школы.

Широко развернуто социалистическое соревнование им. XVIII съезда ВКП(б) среди комсомольцев за отличные отметки по всем дисциплинам. Соцдоговора ежедневно проверяются. 28 фев-

раля одной из комсомольских групп вручено переходящее красное знамя, добившееся наибольшего количества отличных отметок.

В день открытия исторического съезда нашей коммунистической партии, получит эта комсомольская группа, которая добьется еще лучших результатов в своей учебе и общественной работе. За переходящее знамя борются все комсомольцы школы.



На снимке:
Агафья Афанасьевна Журавль, учительница неполной средней школы при Степнинском зерносовхозе Краснодарского края работает учительницей 48 лет.

На снимке: Тов. Журавль проверяет тетради учеников.
Фото О. Кнорринга.



На снимке:
Е. И. Григорьева—телятница молодого совхоза «Полесье» (Ленинградская область). Работает в совхозе 7 лет. За 4 месяца работы телятницей во спасала 34 теленка без отхода. Средний суточный привес каждого теленка 780 грамм.
Фото Н. Карапова.
Бюро-клише ТАСС.

ПОХОРОНЫ Н. К. КРУПСКОЙ

2-го марта Красная столица хоронила Надежду Константиновну Крупскую.

Как и накануне, отдать последний долг славной до чести народу, в колонный зал дома советов пришли тысячи трудящихся. С прахом старейшего большевика прощаются делегаты VII московской областной и VI городской об'единенной конференции ВКП(б).

В 15 ч. 30 мин. прекращается доступ к урне. В зале остаются ближайшие друзья Надежды Константиновны.

В 16 ч. 30 мин. т. т. Булганин, Литвинов, Шверник, Е. Ярославский, Л. М. Каганович, Петровский, Мехлис, Буденный, Горкин, Кулак, Локтионов поднимают катафалк с урной и несут его от Дома союзов мимо почетного воинского эскорта на Красную площадь.

Красную площадь заполнили делегации трудящихся столицы.

В 17 часов траурный катафалк установлен на постамент перед мавзолеем Ленина. На трибуне мавзолея — т.т. Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Булганин, Щербаков.

Траурное собрание открывает секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. Горкин. От имени ЦК ВКП(б) и правительства СССР выступает тов. Шверник. От партийных, советских организаций и трудящихся Москвы и Московской области прощальную речь произносит секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. Щербаков. Депутат Верховного Совета СССР, директор школы № 175 Свердловского района г. Москвы, тов. Леонова произносит речь от имени миллиардов работников просвещения и советской интеллигенции.

По окончании траурного собрания тов. Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Микоян, Андреев, Шкирятов бережно поднимают траурный катафалк с урной и несут его к Кремлевской стене, которая навсегда приняла прах старейшего члена большевистской партии, ближайшего друга и помощника Ленина, члена ЦК ВКП(б) и Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Крупской.

(ТАСС).

Извещение

Для изучающих самостоятельно историю ВКП(б), райпарктабинет организует 10 марта с 6 час. вечера теоретическую конференцию на тему: "Петербургский союз борьбы за освобождение рабочего класса — зачаток революционной партии пролетариата".

Запись желающих принять участие, производит заведующий райпарктабинетом тов. Осипов.

«Мы можем теперь сказать с полной гордостью, без всякого преувеличения, что, кроме Советской России, нет ни одной страны в мире, где бы было полное равноправие женщин...»

(В. И. Ленин).



НА СНИМКЕ: В комнате для игр детских яслей Учебно-опытного зерносовхоза № 2 (Ростовская область).
Фото Г. Дружелюбова.

Что касается самих колхозниц, то они должны помнить о силе и значении колхозов для женщин, должны помнить, что только в колхозе имеют они возможность стать на равную ногу с мужчиной».

(И. В. Сталин).

Бюро-калище ТАСС.

Наша партия, руководимая великим Сталиным, не только обеспечила свободной женщине нашей социалистической родины равные с мужчиной права во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни страны, но и обеспечила ей спасливое материество.

Только наши женщины могут воспитать таких патриотов своей родины, какими показали себя бойцы и командиры в боях у озера Хасан, когда еще подрастают, они также воодушевлены патриотизмом и преданностью своей родине.

Наже мы помечаем три письма юных патриотов нашей родины — учеников Тасульской средней школы, — написанные на тему «как я буду защищать свою родину». Эти три письма — только доля писем, написанных учениками.

Буду врачом

Сейчас я учусь в 7 классе. Я имею 3 оборонных значка: ЮВС, ПВХО и БТО. В случае нападения врагов на наш Советский Союз я, как член передовой организации молодежи — как комсомолка — буду, если не на фронте, так внутри страны вести разведывательную работу среди населения.

Но единственная моя цель — это успешно окончить десятилетку и, учась дальше, стать врачом. И тогда, в случае войны, я буду на фронте спасать жизнь наших бесстрашных красноармейцев.

Отличница учебы — Селезина Тася.

Если понадобится, пересяду на бомбардировщик

Если наглые фашисты вздумают напасть на Советский Союз, я буду встать на защиту социалистической родины.

Как птица взовьюсь на своем самолете-разведчике. Буду наблюдать, где расположены огневые точки противника, где сооружено главное укрепление, где находятся их главные силы. Все это я буду доложить в штаб. Полетят наши бомбардировщики и будут бить озорных фашистов.

А если понадобится, и пересяду на бомбардировщик и буду вместе со своими товарищами громить сооружения противника.

Ученица 7 кл. Осипова Виктория.

Стану артиллеристом

Когда я вырасту большой, пойду в ряды Красной Армии. Я буду учиться в артиллерийской школе. И если японские и германские фашисты сунут свое свиное рыло в наш советский огород, то они получат сокрушительный удар, который получили японские самураи у озера Хасан. Я вместе со всеми пойду бороться за нашу родину.

Но я еще не подрос. Поэтому я буду выладевать знаниями военного дела, чтобы враг не застал нас врасплох. Сейчас я уже имею оборонный значок ПВХО.

Ученик 6 кл., пионер Елена Заряев Сережа.

Тяжел удел трудящейся женщины в странах капитала

10 марта в день открытия XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), женщины нашей страны с зажигательной гордостью будут рапортовать большевистской партии о новых блестящих победах советских патриотов. На всех участках социалистического строительства советские женщины достигают замечательных побед.

Совсем иная — тяжкая и безраздостная — доля женщин в капиталистических, особенно в фашистских и полуфашистских странах. Там женщины — самая угнетаемая, самая бесправная часть населения. В Германии, Италии и Японии, в Швейцарии, Франции, Болгарии, Югославии, Румынии, частично в Португалии, Бельгии, в странах Латинской Америки женщины лишены политических прав. По буржуазным законам женщина должна беспрекословно повиноваться мужу. Даже в «демократической» Франции женщина без разрешения мужа не может быть принята на работу. В фашистской Германии женщины не могут

и помышлять о каких-либо политических правах!

В фашистских странах с наглой откровенностью возрождают средневековые ограничения для женщин. Женщине затруднен доступ в учебные заведения, так как, дескать, единственное ее призвание — быть служанкой нации и рожать ей солдат. Безработные девушки в Германии, окончив школу, обязаны отбыть трудовую повинность в сельском хозяйстве — то есть батрачить.

Бешеная подготовка фашистских стран к «большой» войне еще более ухудшает положение трудающейся женщины. Германский фашизм усиливает эксплуатацию женщин, используя их в качестве дешевой рабочей силы на военных предприятиях. Много женщин работает на германских авиационных заводах, выполняя очень тяжелую работу и получая более низкую плату, чем мужчины.

Голод, страшная нужда, беспровиние — таков удел японской женщины. До замужества японская

произвела отца, а затем — от деспотизма мужа. Японские бедники, чтобы избежать голодной смерти, продают жен и дочерей в дома разрыва. Чудовищна эксплуатация труда девушек на японских фабриках. По словам японского профессора Хайде Сейкай, из 1.783.864 работниц на японских фабриках 940.965 еще не достигли 16-летнего возраста.

В революционную борьбу рабочего класса против капитализма втягиваются все более широкие слои трудящихся женщин.

Пламенный геройзм женщин Китая и Испании ярко свидетельствует о глубокой ненависти трудающихся женщин к кровавому фашизму, несущему с собой голод, средневековый мрак, бесконечные войны.

Счастливые, занятые радостным строительством новой жизни советские женщины пламенно приветствуют героических женщин Испании и Китая и трудящихся женщин всех стран.

О. Неверова.

ПЕРЕДОВЫЕ ЖЕНЩИНЫ

Все ниже перечисленные стахановки и ударницы пра-влечениями колхозов выделяются в кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку от нашего района.

* * *

БЕРЕЗУЦКАЯ Фекла Петровна — лучшая доярка колхоза «Новая жизнь». За нее закреплено 12 коров. В 1938 году надоила 20,81 центнера молока на одну фуражную корову. Выработала 535 трудодней.

* * *

Стахановка-телятница ПО ЗДНЯКОВА Васса Петровна из колхоза «Красный орден» в 1938 году без единого падежа воспитала 23 телка. За 11 месяцев заработала 439 трудодней.

* * *

Овчарка колхоза «Красный победитель» МЕДВЕДЕВА Анна Егоровна от 158 овцематок получила 209 ягнят. На 100 овцематок приходится 132,3 ягненка, заработала в 1938 году 496 трудодней.

* * *

Образец социалистического труда показывает старшая свинарка из колхоза «Красная волна» ГОРШКОВА Ефросинья Николаевна. В 1938 году она от 62 свиноматок получила 535 поросят. Выход деловых от основных 19 свиноматок получен 336 поросят или на одну свиноматку 17,7 поросят. Ефросинья Николаевна за год заработала 515 трудодней.

* * *

Несмотря на свои 59 лет КИРСАНОВА Варвара Леонтьевна работает как молода. Очень живая и быстрая. Активная общественница. За нее закреплено 11 коров, от них она получила и воспитала 12 телят. На животноводство в колхозе «Красный май» Варвара Леонтьевна работает уже 9 лет.

* * *

КОРЧУГАНОВА Марфа Устиновна доярка колхоза «Тревога». От 16 закрепленных за неей коров получила 19 телят. Лучшая доярка, активная общественница, член сельского совета. За стахановскую работу премирована колхозом коровой. В 1938 году надоила 13,2 центнера молока от каждой фуражной коровы.

* * *

Ударницы, стахановки имеются и в животноводстве.

Вот Маркова Анна Трофимовна из колхоза «Красный победитель» в горячие дни уборки 1938 года навязывала 1.500 снопов в день. А всего за 20 дней Анна Трофимовна навязала 30330 снопов.

* * *

Блестящие результаты в уборке урожая дала колхозница колхоза «Волды-Ян» ПИКСАЙКИНА Аграфена Андреевна. В день она на вязывала 2300 снопов.

Вторая Новосибирская областная партконференция

С небывалой активностью и дерзкостью обсуждали делегаты областной партийной конференции тезисы докладов т. т. Молотова и Жданова.

Делегаты рассказывают о том, как сталинские пятилетки до неизвестности преобразили лицо Новосибирской области. Построены

лучшие заводы metallurgии, выросли новые города. Грандиозные перспективы третьей пятилетки. Капитальные вложения в народное хозяйство области составят около 7 миллионов рублей, будут построены заводы тяжелого промышленности и др., невидано вырастет угольная и химическая промышленность в Кузбассе.

Секретарь Горно-Шорского райкома ВКП(б) тов. Мартынов считает, что пришло время серьезно взяться за разработку богатейших рудных месторождений Горной Шории и обеспечить перевод Кузнецкого металлургического завода на местную рудную базу.

Делегаты вносят много ценных предложений по разработке мест углей, которыми так богата национальная область, о планировании и правильном размещении промышленности, о развитии сельского хозяйства.

Всего по тезисам докладов т. т. Молотова и Жданова высказалось 76 делегатов.

Все выступавшие товарищи, характеризовали тезисы доклада тов. Жданова, как яркое свидетельство силы и мощи нашей партии. Делегаты говорили, что тезисы тов. Жданова проникнуты стalinской заботой о членах партии, о росте новых партийных кадров. Конкретным примером роста кадров является сама конфе-

Информационное сообщение

1 марта 1939 года состоялся пятый пленум Новосибирского обкома ВКП(б). Пленум избрал в члены бюро обкома ВКП(б).

К XVIII съезду ВКП(б)

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

Сельское хозяйство Страны Советов подходит к XVIII съезду ВКП(б) с большими достижениями. За две сталинские пятилетки со временем изменилось лицо советской деревни. Ликвидирован последний, самый многочисленный класс эксплуататоров — кулаческий. Коллективизация сельского хозяйства завершена. Колхозный строй окончательно окрен.

К концу второй пятилетки в колхозы вошло 18% миллионов дворов, то есть 93 процента всех крестьянских дворов. Посевные площади колхозов по зерновым культурам достигли 99 проц. всех крестьянских посевных площадей по зерну. Производство зерна в стране выросло с 4 миллиардов 800 миллионов пудов в 1913 году до 6 миллиардов 800 миллионов пудов в 1937 г. Производство хлопка-сырца за этот же период выросло в 3½ раза, а свеклы — больше чем в 2 раза, а льна-воловка больше чем в полтора раза.

Большие успехи имеются и в развитии животноводства. Поголовье крупного рогатого скота вы-

росло во вторую пятилетку на 52 проц., овец и коз — на 82 проц., свиней — больше чем вдвое. Наиболее значительный рост поголовья скота произошел на колхозных товарных фермах.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин много внимания уделяли и уделяют механизации сельского хозяйства. Перед первой пятилеткой (в 1928 г.) в стране была лишь одна МТС; к концу первой пятилетки их насчитывалось уже 2.446. Теперь на селе работают уже 6.344 машино-тракторных станций, 474.500 тракторов, 150 тысяч комбайнов, более 170 тысяч автомашин.

Исчезает противоположность между городом и колхозной деревней. Новые дома колхозников, школы, клубы, библиотеки, читальни, лаборатории появились на селе. Значительно поднялась грамотность и культура сельского населения. Из среды колхозников выросли новые кадры советской интеллигенции — учителя, агрономы, зоотехники, врачи, новые люди, овладевшие сельскохозяйственным.

С наступлением третьей пятилетки мы должны в среднем сбрасывать 7 миллиардов пудов зерна вместо среднегодового сбрасывания в 5,5 миллиардов пудов.

Народы Советского Союза празднуют 125-летие со дня рождения великого украинского поэта, бывшего крепостного крестьянина Тараса Григорьевича Шевченко.

Среди лучших людей прошлое века, отдавших свою жизнь борьбе с самодержавием и крепостничеством, Тарасу Шевченко принадлежит одно из первых мест. Сын угнетенного, бесправного народа, он был его пламенным певцом, выразителем его горя, гнева и несокрушимой воли к освобождению. Не даром так неподражаемы Шевченко украинские, польские и русские поэмы, грабившие крестьянство обездоленной Украины. Не даром царское правительство видело в Тарасе Шевченко могучего и опасного противника, стоявшего в одном боевом ряду с русскими революционными демократами — Чернышевским и Добролюбовым.

Бесконечными преследованиями, тюрьмой и ссылкой пытались самодержавие сломить дух великого поэта. Шевченко отвечал ударом на удар. Сквозь все преграды пробивался его мощный голос, звучали беспощадные обличия:

«А слез, в крови! — Напоить Всех императоров хотят б...», — писал Шевченко о судьбе народа в царской России.

Из глубины сердца вырывались слова огромного гнева и силы:

«Царей, кровавых шляхтерей,
В дарах окованных закутый,
В глубоком склоне замурый!»

Запрещенные стихотворения Шевченко передавались из уст в усту. Их тайно переписывали, заучивали написать. Они звучали повсюду — и в убогих крестьянских хатах, и в тюрьмах, где томились заключенные революционеры.

Поэзия Шевченко, проникнутая духом интернационализма, горячей любовью к родине и неизвестностью к ее угнетателям, укрепляла в миллионах людей во-



Тарас Григорьевич Шевченко
(родился 9 марта (25 февраля) 1814 г. Умер 10 марта (26 февраля) 1861 г.)

лю к борьбе, надежду на светлые грядущие дни. Поэт не дожил до этих дней. Его голос умолк, когда темная, беспросветная ночь еще стояла над нищей и угнетенной страной. Но Тарас Шевченко — даже мертвый — был страшен для самодержавия. Его творчество оставалось под запретом. Празднование столетней годовщины со дня его рождения было запрещено. И долго еще светлую память поэта чернили украинские буржуазные националисты, пытавшиеся исказить подлинный образ Шевченко, обескровить революционный дух его поэзии.

„Прошли годы.“ Исполнилась заветная мечта Тараса Шевченко. Его родная Украина стала свободной, счастливой, цветущей страной. Трудящиеся Украины вместе со всеми народами необъятного СССР сами строят новую, счастливую жизнь. И Тарас Шевченко вошел в эту жизнь как живой, как ее борец и провозгласивший, завоевавший глубочай-

шую признательность и любовь миллионов.

Крепка и нерушима в нашей стране сталинская дружба народов. Тесна и плодотворна их культурная связь. Все наилучшее яркое, что есть у каждого из них в сокровищнице культуры и искусства, в истории борьбы и побед, — одинаково близко и для другого братского народа. Гениального русского поэта Пушкина знают и любят везде — на Украине, в Грузии, в Армении, в Узбекистане. 750-летие великой поэмы Шота Руставели вместе с грузинским народом праздновала вся страна.

Таким же близким и родным стал во всех уголках нашей родины поэт Украины Тарас Шевченко. Его стихи издаются миллионным тиражом. На многие языки народов СССР переводится знаменитый «Кобзарь» Шевченко. В город Канев, на могилу великого поэта, ежедневно приезжают тысячи экскурсантов — представителей различных национальностей, населяющих нашу страну.

На горе, высоко над Днепром похоронен Тарас Шевченко. Здесь он и хотел покончиться, когда думал о конце своего трудного жизненного пути:

„Как умру — похороните
На Украине мяloy,
По среди широкой степи
Выройте могилу.
Чтоб лежать мне на кургане,
Над рекой могучей,
Чтобы слышать, как бушует,
Старый Днепр под кручей“.

Велика заслуга Тараса Шевченко перед родиной. А. М. Горький писал, что Шевченко «заслуживает высокой оценки именно как первый и воистину народный поэт...»

Трудящиеся Советской страны бережно хранят бесценное творческое наследие поэта-борца, который весь свой огромный талант, всю свою жизнь отдал народу.

М. ЛЬВОВ.

венный техникой: стахановцы погоняли, колхозники-опытники, комбайнеры, трактористы, механики и т. п.

Поднялась зажиточность колхозников. В 1937 г. денежный доход колхозов в три с лишним раза увеличился по сравнению с 1932 г., а денежный доход, распределенный по трудодням, за те же годы вырос в 4½ раза.

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии о третьей пятилетке намечено дальнейшее развитие производительных сил сельского хозяйства СССР.

Главная задача, которая стоит перед сельским хозяйством в третьей пятилетке, — **позвысить урожайность всех культур**. К 1942 году колхозы в среднем по СССР должны получить урожай по всем зерновым культурам не ниже 13,6 центнеров с гектара. **В наивысшем году третьей пятилетки мы должны в среднем сбрасывать 7 миллиардов пудов зерна** вместо среднегодового сбрасывания в 5,5 миллиардов пудов.

Урожайность сахарной свеклы должна быть доведена в 1942 г. до 250 центнеров с гектара, хлопка-сырца — 19 центнеров с гектара на поливных землях и не менее 6 центнеров

— на неполивных. Урожай льна-долгика нужно к 1942 году поднять до 4,6 центнера с гектара.

Что же нужно сделать, чтобы обеспечить рост урожайности по всем культурам? Надо прежде всего добиваться введения **привилегий севооборотов**.

Затем, необходимо решительно взяться за улучшение **семенного дела**. В третьей пятилетке намечается переход к сплошным сортовым посевам всех зерновых культур.

Это дело не только надо расширять, но и заботиться о подборе лучших сортов, в частности улучшить имеющиеся сорта для районов нечерноземной полосы, для засушливых областей юго-востока, выводить новые зимостойкие сорта озимых культур для восточных районов СССР.

В третьей пятилетке **механизация сельского хозяйства еще более вырастет**. Будут организованы новые 1500 МТС. Но главное условие усиления механизации заключается в том, чтобы повысить качество работ тракторов, комбайнов, машин, чтобы усилить механизацию таких работ, как сев, обработка земли, паров и пропашных культур, уборка зерновых и технических культур.

В третьей пятилетке намечает

ся дальнейший **рост поголовья скота и усиление его продуктивности**. По крупному рогатому скоту довоенный уровень к концу третьей пятилетки будет превзойден на 30 проц. по свиньям — больше чем вдвое.

За годы третьей пятилетки вся сельскохозяйственная продукция вырастет на 53 проц. Колхозы и совхозы Страны Советов в 1942 году должны дать продукцию на 30,2 миллиарда руб. (считая в ценах 1926—27 г.) вместо 19,8 миллиарда в 1937 г. Эта задача вполне осуществима. Но нельзя думать, что ее можно разрешить без напряжения и упорной работы.

Во всех отраслях сельского хозяйства пот ребуется решительное улучшение агротехники и качества работ.

«От всех нас, от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помощь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма» (Из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)).

Н. Лихачев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае китайские войска перешли в наступление в районе Цзиншань, к северо-западу от Ханькоу.

Японцы в беспорядке отошли с занимаемых ими позиций. В результате боев китайцы заняли ряд стратегических пунктов восточней Цзиншаня.

На северном берегу реки Янцзы китайские регулярные части и партизаны, действующие в тылу у японцев, развивая свое наступление северо-западнее Цзючжяна, захватили Хуанмэй и многие пункты вокруг него и во круг Гуанчжи.

Китайская авиация подверглась бомбардировке аэродром в окрестностях Кантона. Уничтожено несколько японских самолетов и склад с горючим.

Героическая 8-я народно-революционная китайская армия, действуя в тылу противника, наносит японцам сильные удары. За декабрь и январь в боях с 8-й армией японцы потеряли около 11,500

человек убитыми, ранеными и пленными. В течение этих двух месяцев проведено больше 250 боев с японцами, разрушено 8 железнодорожных мостов, спущено под откос 12 воинских составов, уничтожены японский танк, 1 катер и 1 джонка с боеприпасами. Китайцы захватили у противника 3 пушки, 11 минометов, 4 бомбомета, до 70 тяжелых и легких пулеметов, 2.700 винтовок и много другого военного имущества. Бережливое отношение бойцов 8-й армии к оружию и их дисциплинированность пока вызывает тот факт, что 8-я армия потеряла за эти два месяца всего 78 винтовок.

Приводя эти цифры и подводя итоги двухмесячной борьбы 8-й армии, китайская газета «Синьхуажба» пишет: «Боевые действия 8-й армии дают яркий пример того, как из небольших отдельных побед китайских частей в тылу у японцев складываются большие поражения противника».

ПОЛОЖЕНИЕ ИСПАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ УХУДШАЕТСЯ

Испанские беженцы во Франции попрежнему находятся в ужасных условиях.

Французские власти всячески препятствуют организации международной помощи беженцам. Как сообщает иностранная печать, английское общество Красного креста хотело организовать медицинскую помощь раненым и больным испанцам, находящимся в концентрационных лагерях

(ТАСС)

Волнение германских крестьян

По сообщению английской печати в среде крестьянства Рейнской области Германии растет недовольство фашистским режимом. В районах, где происходит постройка военных

укреплений почти каждый день происходят стычки между фашистами и местными крестьянами. Недавно в одной из таких стычек 7 человек были тяжело ранены. (ТАСС).

ХРОНИКА

В связи с тем, что Лондонский комитет по невменшательству уже давно перестал функционировать и потерял смысл своего существования, Совнарком СССР 1 марта с. г. постановил отозвать своего представителя из состава комитета по невменшательству. (ТАСС).

Вместо подготовки к севу занимаются пьянством

Плохо готовятся к посевной кампании в колхозе «Путь крестьянина», Городского сельсовета, (председатель колхоза Бабкин). Ремонт сельхозинвентаря не закончен, а к ремонту культурных станов еще не приступали.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена. Больше 20 человек колхозников в течение всей зимы на колхозных работах не работает.

Однако правление колхоза никаких мер не принимает. ЧУДИНОВ.

Лошади худеют

Большой недостаток сеяния ощущается в колхозе «Красный май». Скот вместе усиленной кормежки не дополучает ежедневно сена по несколько килограммов. Лошади худеют.

Правление колхоза и его председатель Каретников

должен принять срочные меры к обеспечению скота фуражом. Нельзя же допускать до такого положения, чтобы лошади худели, теряли свою упитанность к весеннему севу.

СЕЛЬКОР.

Итальянские угрозы по адресу Франции

РИМ 2 марта. (ТАСС). Журнал итальянского министерства авиации в номере от 28 февраля публикует статью, в которой указывается, что Франции необходимо еще минимум два года для того, чтобы исправить недостатки своих вооружений во всех областях и пополнить их. Далее журнал пишет:

«Будет ли иметь Франция эти два года? Удастся ли ей пройти через столь чреватый опасностями 1939 год? Конфликт созревает быстро, и Франция, конечно, не получит двух лет, необходимых для ее вооружений. Франция благополучно проживет 1939 год».

Прогульщики не увольняют

Заведующий складами заготзерна Власов Д. в январе пьянился и не ходил на работу с 14 по 16 января. Об этом было сообщено управляющему заготзерну тов. Юрасову, но злостный прогульщик попрежнему остался на работе.

5 февраля Власов снова на работу не вышел, чем сорвал отправку зерна в Тяжин. Однако и на этот раз тов. Юрасов не уволил прогульщика, встав, тем самым, на путь укрывательства дезорганизатора производства.

РАБОЧИЙ.

Проверка соцдоговора по обработке работы

Накануне 23 февраля Берикульским советом освоевиаихами была отправлена команда лыжников на Центральный рудник для проверки выполнения социалистического договора по оборонной работе.

Проведенная проверка работы первичных организаций ОСО Центрального рудника показала, что совет освоевиаихами Центрального рудника свои обязательства не выполнил. Оборонная работа поставлена неудовлетворительно, а в некоторых цехах нет даже цеховых организаций ОСО. Партийная и комсомольская организация рудника мало уделяют внимания на оборонную работу на руднике.

НУКСОВ — член совета ОСО руд. Берикуль

Письма в редакцию

Корнилов все обещает

В военизированной охране на Первомайском руднике имеется 7 вахтеров — одиноких, которым до сих пор не созданы хорошие бытовые условия. Управляющий прииском Корнилов ежедневно обещает дать постельные принадлежности и квартиры, но от обещания нам не легче.

Вахтеры — одиночки живут в холодном и грязном барае, не имея ни матразов, ни одеял.

Просим редакцию помочь нам.

Воронов В. и Кравченко П.

Зарплату так и не выдают

Я работаю шофером при колхозе «Стахановец», Вознесенского сельсовета, уже почти год, а зарплаты колхоз не выплачивает.

Несколько раз я обращался к председателю колхоза тов. Пыхтину, но

он все обещает. Это обещание длится уже шестой месяц, а деньги так и не могу получить.

Райзо должно мне помочь получить мою зарплату.

Шофер МОСКВИН.

ЗАРВАВШИЙСЯ БУХГАЛТЕР

Много говорят о грубом и бездушном отношении бухгалтера прииска Террасный Беседин к рабочим и служащим, но ни кто не привлекает его к ответственности.

Например, Беседин никак не хочет оплачивать счета учителям за купленные ими керосин и другие вещи для школ. Вместо того чтобы обяснить тот или иной вопрос, Беседин всег

да кричит: «уходите», «не мешайте».

Рабкор.

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаем внимание управляющего Первомайским прииском управлением на грубое отношение Беседина к рабочим, тем более речь имеет ряд сигналов о этих фактах от рабочих Террасного прииска.

Не оказывает медпомощи

Я был направлен к врачу тов. Семенюк (Б-Бериль) для лечения, но для того, чтобы попасть к нему на прием потребуются 3—4 часа. В феврале пытался

я попасть на прием, но все неудачно. Кроме изменения температуры медсестрой мне никакой помощи тов. Семенюк не оказывает. ИГОЛЬНИКОВ.

Антисанитария в школе

Полная антисанитария творится в Вознесенской школе (зав. школой Литвинова). Около школы везде валяется мусор, в самой школе грязь, бак для воды стоит без крышки и крана, учащиеся пьют сырью воду прямо из бака. И не случайно, что среди учащихся распространяется трахома, чесотка и др. заразные болезни.

Среди педагогического коллектива про

цветает пьяница (Пронин). Завшколой Литвинова не ведет борьбу за трудовую дисциплину, она сама 13 февраля вместо 4 часов простоямала только 3 часа. Помощи молодым учителям никто не оказывает.

Району должно, наконец, вплотную заняться Вознесенской школой и ее руководителем Литвиновой.

Рябков.

Зам. редактора Н. БЕРСЕНЕВ.

Кийской электростанции требуются плотники для работы в Макараке и на угольной шахте. Обращаться пос. Макарак, отдел кадров.

С 8 марта с. г. в Тисульском сельпо будет проходить отчетно-выборная кампания (отчет оргбюро сельпо о работе за 1938 г. и выборы правления сельпо).

Так как участвовать в выборах могут только пайщики сельпо, состоящие на учете, оргбюро просит всех пайщиков, не прошедших проверку, пройти таковой в конторе Тисульского сельпо.

Оргбюро сельпо.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 5 руб. 76 коп., на 6 мес. — 2 руб. 88 коп., на 3 мес. — 1 руб. 44 коп. на 1 мес. — 18 коп. Письма можно寄送 без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.